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COMUNE DI QUALIANO 
Città Metropolitana di Napoli 

 

C O P I A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

N. 76 del 23-05-2024 
 
Oggetto: ATTIVITA' DI GESTIONE DELLA BIBLIOTECA COMUNALE  ATTO DI INDIRIZZO 
 

L’anno  duemilaventiquattro il giorno  ventitre del mese di maggio, alle ore 16:29 si è riunita la Giunta 

Comunale convocata nelle forme di legge. 

Presiede l'adunanza  Raffaele De Leonardis, nella qualità di Sindaco e sono presenti e/o assenti 

rispettivamente i sigg. Assessori: 

  Presenza 
Raffaele De Leonardis  Sindaco Presente 
Rosalba Fele  Vice Sindaco Presente 
Salvatore Onofaro  Assessore Assente 
Tommaso Picascia  Assessore Presente 
Antimo Rinaldi  Assessore Presente 
Maria Marrazzo  Assessore Presente 

Partecipa il Segretario Generale  Laura Carcavallo, incaricato della redazione del verbale. 

 

Il Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i presenti alla 

trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

PARERE: Favorevole 
Parere del Responsabile del servizio interessato in merito alla regolarità tecnica (ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del Lgs 267/2000)                   
Qualiano, 16-05-2024 Il Responsabile della Posizione Organizzativa  
 F.to Dott. Giancarlo Grassia 

Firmato Digitalmente 
 
 
PARERE: Favorevole 
Parere del Responsabile del servizio interessato in merito alla regolarità contabile (ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, del Lgs 267/2000)                   
Qualiano, 16-05-2024 Il Responsabile della Posizione Organizzativa 
  F.to Dott. Giancarlo Grassia 

Firmato Digitalmente 
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IL SINDACO 

PREMESSO che l’art. 118 comma 4 della Costituzione nel riconoscere il principio di sussidiarietà 

orizzontale, affida ai soggetti che costituiscono la Repubblica il compito di favorire l’autonoma 

iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale; 

DATO ATTO che il modello costituzionale dell’Amministrazione ha dimostrato di poter apportare 

molti benefici al territorio di riferimento in quanto non comporta la sottrazione di risorse alla pubblica 

amministrazione, andando ad integrarle tramite la messa a disposizione da parte dei cittadini e delle 

cittadine di competenze, tempo, relazioni personali e conoscenza del proprio territorio, a tutto 

vantaggio per la pubblica amministrazione; 

EVIDENZIATO che la Riforma del Terzo Settore ha ribadito la possibilità per gli enti pubblici di 

stabilire accordi di collaborazione con gli enti non profit al fine di organizzare, gestire ed erogare le 

attività di interesse generale. Gli enti locali e le ASL, in questa cornice normativa, sono dunque 

chiamati a ricorrere a strumenti giuridici capaci, da un lato, di assicurare rapporti equi e trasparenti e, 

dall’altro, di rispettare e valorizzare non solo la soggettività degli enti ma altresì la loro capacità 

progettuale; 

RICHIAMATO il Regolamento per la concessione del patrocinio e delle provvidenze economiche, 

approvato con Delibera di Consiglio comunale n. 14/2015 (d’ora innanzi regolamento); 

DATO ATTO che a causa del collocamento a riposo del personale addetto e dell’accertata non 

diversamente risolvibile possibilità di incaricare altro personale allo scopo, questa Amministrazione 

intende demandare ad un Ente del Terzo Settore l’attività di gestione della Biblioteca Comunale; 

DATO ATTO che a tal fine si rende necessario provvedere mediante preventiva pubblicazione di uno 

specifico bando preordinato alla individuazione dell’ETS cui demandare lo svolgimento delle attività 

in parola; 

VISTO lo statuto comunale; 

VISTO l’art. 12 della L. 241/1990; 

ACQUISITI i parere di regolarità tecnica e contabile ex art. 49 TUEL; 

tutto ciò premesso; 

PROPONE DI DELIBERARE 

1 – di fornire atto di indirizzo ai competenti comunali affinché provvedano alla pubblicazione di 

apposito bando pubblico preordinato alla individuazione di un Ente del Terzo Settore cui demandare 

l’attività di gestione della Biblioteca Comunale, previa valutazione della migliore proposta 

progettuale; 
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2- di dare atto che l’effettiva concessione in gestione della Biblioteca Comunale sarà deliberata da 

questa Giunta Comunale, previa sottoscrizione di apposita convenzione, ad intervenuta individuazione 

da parte dei competenti uffici comunali dell’Ente del Terzo Settore; 

3- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, stante l’urgenza. 

  

 
 
 

LA GIUNTA  MUNICIPALE 
 

Vista la proposta; 
Ritenuto la stessa meritevole di accoglimento; 
Acquisiti i pareri di cui all'art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
Con votazione unanime dei presenti ; 

D E L I B E R A 
 

Di  approvare  la proposta; 
Di dichiarare il presente provvedimento, con separata ed unanime votazione dei  presenti, 
immediatamente esecutiva ai sensi dell'art.134 comma 4 del D.Lgs.267/2000. 
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Il Sindaco 
F.to  De Leonardis Raffaele 

Il Segretario Generale 
F.to  Carcavallo Laura 

 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione come attestato dal Responsabile della Pubblicazione è all'Albo 
Pretorio Comunale on line, contrassegnata con il n.  660 dal 28-05-2024 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 
giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1 del Decreto Legislativo n. 267/2000. 
 

Il Responsabile della Pubblicazione  
F.to Sig. Antonio Iuffredo 

Segretario Generale 
F.to  Laura Carcavallo 

 
Qualiano 28-05-2024 
 

 
ATTESTATO DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE 

 
L'adozione della presente deliberazione come attestato dal Responsabile della Pubblicazione, 
contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale on line, è stata comunicata, con nota n.      
8899      in data      28-05-2024      ai Sigg.ri Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del D.lgs n. 
267/2000. 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to Sig. Antonio Iuffredo 

Segretario Generale 
F.to  Laura Carcavallo 

 
Qualiano 28-05-2024 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
IL RESPONSABILE DEL SETTORE I 

 
 
 

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° 
comma dell'art. 134 del D. lgs. n. 267/2000; 

 
 

X 
Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data 
dall'approvazione, ai sensi del 4° comma dell'art. 134 del D. lgs. n. 267/2000; 

 
Qualiano 28-05-2024 

Segretario Generale 
F.to  Laura Carcavallo 

 
 
Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 

Segretario Generale 
F.to  Laura Carcavallo 


